
Zoran Radić - Završni magistarski rad
Fakultet/Akademija FILOZOFSKI FAKULTET

Tip Rada Završni magistarski rad

Kandidat, zvanje Zoran Radić
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Rezime/Abstract

Predmet istraživanja je konzumiranje alkohola kod učenika srednjih škola u Zenici. Osnovni problem ovog istraživanja je
ispitivanje odnosa između spola, školskog uspjeha, socio-ekonomskog statusa i osobina ličnosti definisanihPetofaktorskim
modelom, s jedne, te konzumiranja alkohola kod učenika srednjih škola sa druge strane. Uzorak čini 272 ispitanika uzrasta
od 16- 18 godina. Ispitanici su učenici različitih srednjih škola sa područja Zenice. Prema karakteristikama uzorak je
prigodan, što znači da se zasnivao na biranju onih članova populacije, u našem slučaju učenika srednjih škola, koji su
dostupni, odnosno raspoloživi, odnosno koji dođu na nastavu tog dana. Povezanost spola i socio-ekonomskog statusa
učenika sa zloupotrebom alkoholnih pića smo ispitali pomoću koeficijenta biserijalne korelacije i rezultati su pokazali da su
muški spol i nizak socio-ekonomski status učenika povezani sa pojavom zloupotrebe alkoholnih pića, te mogu poslužiti kao
dobri prediktori ove neželjene pojave. Za ispitivanje razlike između ispitanika različitog školskog uspjeha u odnosu na
učestalost konzumiranja alkoholnih pića koristili smo Kruskal-Wallis test koji je potvrdio postojanje statistički značajne
razlike između učenika različitog uspjeha kada je u pitanju sklonost alkoholnim pićima.Za ispitivanje odnosa između
osobina ličnosti učenika, ispitanih pomoću BFI inventara, I učestalosti konzumacije alkohola kod učenika srednjih škola
koristili smo regresijsku analizu. Rezultati su pokazali značajnu povezanost određenih osobina učenika sa pojavom
zloupotrebe alkoholnih pića i to: Ugodnost, Savjesnost i Ekstraverzija. Nije potvrđena povezanost između konzumacije
alkohola i otvorenosti za nova iskustva i Neuroticizma, kao osobina ličnosti ispitanih pomoću BFI inventara.
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